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II.
Feladatunk lesz, hogy sohasem 

lankadó türelemmel és odaadó Imz-
gósággal szolgáljuk hétről-hétre vagy ; 
hetenként többször a provincia érdé- | 
keit, szócsöve legyünk szükségleteinek 
és vágyainak, élesztője a szunnyadó j 
erőknek, mindennek, ami közérdekű, 
mozgató ere e.

Nemes, ideális lélekkel, tiszta 
szívvel, fáradhatatlan előharcosai le­
szünk az iskolák, vasutak, humánus 
intézmények stb. létesítésének.

Pozíciót kérünk és akarunk ma­
gunknak a társadalomban, országút- j 
jává. expediensévé válni minden jó 
eszmének, minden megérésre, meg­
valósulásra ■ alkalmas gondolatnak. 
Törekedünk arra, hogy minden jó 
idea innen kapja propagandáját, itt 
legyen a gondolat és érzésvilág bűv­
köréből kiváltva s a megéróshez, a 
kivitelhez közelebb hozva.

Innen induljon ki sok csiraképes 
eszme kezdeményezése, e lap ha­
sábjain találjon az jó talajra.

Tükre lesz e lap a bácskai, a 
városi viszonyoknak, mely ha torz­

képeket is fog felmutatni, de ö maga 
sohasem fog torzítani.

Minden irányban szétterjedő, min­
den réteget melegítő kultúrát igyek­
szünk teremteni, a közszellemet s ál­
talános művelődést fejleszteni.

Az irodalom és művészetek ösz- 
szes ágai között fennálló rokonság 
és eszmeközösség alapján a társa­
dalmi élet föllenditesére törekedni s 
arra intenzív hatást gyakorolni.

Ebbe a keretbe belevonni a mű­
velt közönség megnyerhető rétegeit 
azoknak az irodalmi törekvések meg­
értését és a művészi érzés megisme­
rését lehetővé tenni. A kultúra oltá­
raihoz hívni mindazokat, akiknek 
szebbre, jobbra, ma masabbra törekvés 
duzzasztja ereit.

Szellemük, akaratuk, egyénisé­
gük kifejtésének té t nyitunk.

Ily módon fogunk építeni, dol­
gozni, erősödni, egységes magyar nem­
zeti kulturális alapon izzadságos. tos­
tet, lelket felemelő magasztos nagy 
munkában.

Lelkesedéssel fogunk küzdeni, 
hogy a haladó kor szociális eszméinek 
és irányának tért hódítsunk.

Hullámzik a közélet. A társadalmi

rendet mai összetételében unos unta­
kul ostromolják uj igények, uj tervek.

Es mi a modern kor minden kö­
vetelményének. minden igazoltsá gá­
tiak megfelelően a magunk gyönge 
erejével is támogatni fogjuk a sza­
bad munkát és a munkának uralkodó 
tényezővé való emelését, a jog ha­
tárain belül szabadon választott célok 
és eszközök biztosítását, az egyén 
szabad ki fej lődését.

De viszont csatasorba fogunk 
helyezkedni mindazokkal, akik romba- 
dönteni akarják mindazokat, amit 
emberi kéz, vállvetett, egyesi tett tö­
rekvés létesített. A történeti fejlődés, 
történeti continuitás, közjogi és etbikai 
momentumok, közgazdasági helyzet 
figyelmen kívül való hagyásával az 
életviszonyok egyetemességét meg­
állapító tényezők és kísérő viszonyok 
szabadsága nélkül a modern állam 
egyik feltételének, a tulajdonjognak 
negligálása mellett akarják a vagyon­
im I i különbözetek kiegyenlítését.

Amiként az államoknak, úgy szi't- 
kohb körben a megyéknek, városok­
nak újabb hatalmi fejlődése a gazda­
sági tevékenység jegyében indult 
meg és a nemzeti munkaerő foko­
zottabb hasznosításában, annak teljes

Ä2 £» Mihály .>•!
— A „Bácsmegyei Függetlenség“ eredeti tárcája.

Túl a Dunán, ahol a Bakony renge­
tegeit már kiirtotta a kultúra s a hegység 
szolid, lankás dombokká alacsonyul, ringott 
hősünk bölcsője. Mint más liasonsorsu em­
ber megszületett, fölcseperedett, legény­
számba került s bejutott a becsületes em­
berek sorába. Csakhogy sora. is van ám 
ennek !

A Mihály házasodik ! . . . kapta fel Trézsi 
nenne s adta tovább száz asszonyt ajkra. 
Mindegyiknek van egy-két szava hozzá : „ép­
pen neki való“, „mintha csak neki te­
remtette volna a jó Isten“, „de csak ne 
hozná másunnan“, hisz már el is kérte“, 
„az ám, már háztüznézőbe jönnek“.

I így is volt! Ha már egymás nélkül 
nem tudnak ellenni, miért állaim útját az 
apu leánya boldogságának ! Csak tudná, mije

is van annak a Mihálynak V ! Kit, gyerünk 
háztüznézőbe, majd kiviláglik akkor minden.

Gondolatát tett követte. Várta is már Mihály 
s épen nem tétlen kezekkel. Tudta jól, hogy 
ez a látogatás dönt jövő sorsa fölött. Ha az 
öreg nem lesz megelégedve a ház tájával, 
berendezésével, az éléskamrával, szószékkel 
s nem hajolja el egy-két disznóoldalas, jó 
füstölt kolbász és kakastejjel s varjú-vajjal 
sült kenyér, soha sem kapja meg a Sárit.

Hisz igaznak ez igaz s meg is volt róla 
győződve Mihály, de honnan teremtse mindezt 
elő! Óh, óh, milyen kishitű is vagy te Mi­
hály ! Hát az atyafiak, a jó szomszédok !
De mit szólnak, lm megtudják? Persze még 
csak az kellene, hogy meg is tudják ! Majd 
még az orrukra kötőin ! Hisz adtak már 
máskor is, mért éppen most nem ? Csak 
bátorság, liLz sohase voltai olyan gyiigyüszke, 
anyámasszony katonája !

így bátoritgatla magát s nem is hiába. 
( gyes szóval, ilyen-olyan neszszel nyitott be 
a felső és alsó szomszédba, bátyám uramhoz, 
nőném asszonyhoz, innen egyet, amonnan 
mást szerezve. Szemét hizlalva legeltette a 
kívánatos diszmisagokon, a jó, gyiirkcs ke­
li véren s az udvaron szépen rendbe rakott 
rözsekütegeken.

Csak még a szemes élet hiányzott, pe­
dig éneikül még egy ifjú menyecske sem 
Imi sülni lágy kenyeret és fehér kalácsot. 
Egy-két ujjnyi még ott húzódott a hordó 
alján, de biz" ez édes kevés.

Kevés?! Dehogy, éppen elég ! Lele­
ményes raravaszsága kisegilette házassága 
kátyújából. — Kiönti a búzát a hordóból, 
fenékkel felfelé fordítja s rajta elteregeti a 
szemel. Hiszen púpozva telik! Most jöjjön 
az apósom ! Megnézhet itt mindent ! Enyém 
leszel édes Sári szentem !
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értékesítésében keresi garanciáját. 
Ezen nagy gazdasági igazságtól mi 
som térhetünk el és rovatot nyitunk 
azoknak az inveneiózus. gazdasági 
eszmékkel biró s gomlolkodásukhan a 
gazdasági |irohlemák mélyére hatolni 
tudó szakembereknek, akik e lap 
hasábjairól is céltudatos eszközökkel 
oda fognak törekedni, hogy immár 
a nemzetközi forgalom értékévé vált 
munkaerőnket idehaza tarthassuk, a 
fejlődésnek biztos útját egyengethes­
sük. hogy mezőgazdaságunknak vi­
szonyait és helyzetét emeljük, a nem­
zet munkaerejében rejlő nagy erőt 
megfelelően honorálhassuk és foko­
zottabban érvényesítsük.

(h'ömmel tapasztaltam azt. hogy 
e vidéken élő különböző nemzetisé­
gek túlnyomó része eddigelé határo­
zottan el tudtak zárkózni az egysé­
ge-- magyar állameszme megbontására 
irányuló mozgalomtól, ragaszkodnak a 
nemzethez, az államnak Ilii fiai. ve­
lük nyelvben, intézményekben, érze­
lemben azonosulnak és nem törek­
szenek a nemzetiségi elv megvalósí­
tására. külön államra az államban.

De azokkal szemben, akik a ma­
gyarellenes törekvések mérget tar­
talmaz!) ki íresképződntényeit ápolják 
meleg házba illő gondos szeretettel, 
résen leszünk s síkra fogunk szállani 
azok ellen, akik a nemzeti eszmét, 
létünk és fejlődésünk nemzeti tel­
tetek'it veszélyeztetni igyekszenek.

(Isztökélni és felvilágosítani fog­
juk ufon-uttélen a csupán tévútra 
vezetett, de egyébként még tán rom­
latlan nép elmeit s hiszszük, hogy a 
megtérésre még könnyebben lesz kap­
hat«'). mint a bűnbeesésre.

Csak emlegetni k. 11 a farkast s ott 
kullog a kertek alatt. .lőtt az após! líeinlrc 
mindent megtekintett: Mihály bátran tartotta 
szóval, az elmaradhatatlan sikerbe vetett 
rendíthetetlen bizalma megoldotta nyelvét. 
Sn'iiu való gondolat még épen ékessz«ihivá 
tette, s mikor az. öreg a látottakra meg­
elégedetten monda: nem is hittem volna, 
hogy ilyen in gazda vagy, szerényen
hárította el a dicséretet.

Mihály boldogon ment Sáriért. Hama­
rosan nyélbe ütötték a lakx.it, kulcsos kalá­
csot evett még az utolsó kontrás is s hozta 
haza a menyecskét.

He mikor az öreg meglátta az üres 
hazai. mert rendre visszavándorolt min­
den igazi gazdájához. nem akart hinni a 
szemének, lakni a nagy boldogságban elvé­
tette ez a Mihály a hazat? De akkor csak 
nem rendezkednénk Így a más házában ? 
Hol ti búza, a kenyér, a kolbász, az oldalas, 
a zsír, a rozsé rivall Mihályra. Be 
kellett vallani mindent, mire a fiatalok 
csititgattak a haragos üreget, aki azonban 
fejcsóválva csak egyre hajtogatta :

Az a Mihály, az a Mihály . . .!
Dr. Závodszky Levente.

A közigazgatási gépezet helyes 
irányban való működéséért, a város 
fejlődésének ügyéért sorompóba fo­
gunk állani. Eleven pezsgést, modern 
frisseséget lehelni a közgyűlés tanács­
termeibe s ott a szellemi mozgás 
állandóságát, ti haladás kerekeinek 
forgását elősegíteni törekszünk.

Becsületes kontroll leszünk a 
közügyek tárgyalásának nyilvánossá 
tétele, a közvélemény fejlesztése terén.

Lényeges kiegészítő része a 
közigazgatási szervezetnek a tekin­
tetben. hogy a közügy még inkább 
közüggyé legyen.

Legtöbb fegyverünk lesz az 
igazság; de nem az áligazság, 
amely csak a tévelyt dédelgeti, liá­
néin amely a békével eggyéforrva az 
igazságért mindenre kész; mely az 
igazságot a maga számára lo nem 
foglalja, azzal nem kérkedik; az 
igazságéit nem gyűlölettel harczol: a 
tévédét meggyőzni akarja inkább és 
nem bántani.

Alaptalan vádaskodásokkal senki 
ellen gyanút, ellenszenvet nem fogunk 
támasztani.

Tisztelettel fogunk megállani a 
ház küszöbe előtt, szentnek fogjuk 
tekinteni a családi kört.

Az eszményiség pályájáról nem 
térünk le. Személyek szolgálatára 
nem adjuk el magunkat. Szemé­
lyek vigécévé nem válunk. Minden 
nevetségesen jelentéktelen apróságért 
nem engedjük a sajtót beugrani a 
maga nagyhatalmi prestigével, a maga 
önzetlen közérdektől koszoruzott zo­
máncával.

Azt a batyut, amit eszményi ja­
vakkal. értékes kincsekkel kaptunk 
elődeinktől örökségbe, könnyelműen 
nem ürítjük ki.

Ezek azok a főbb, nagyobb kör­
vonalaiban megrajzolt szempontok, 
amelyek engem és munkatársaimat 
akkor, amikor e lap szerkesztését 
átvesszük irányítani s kötelezni fognak.

Ezek a szempontok lesznek fel­
adatunk. végrehajtandó szilárd fel­
tételei.

Ezen a feladaton kell áttörtetnünk 
szorgalommal, szívós munkával.

A feladat szép, nemes, magasztos. 
Mert leliet-e szebb, mint a holt betűk­
ből tüzet csiholni, a szavak, a fo­
galmak zűrzavarából tökéletes egészet 
alkotni.

De súlyos is.
Ez az ok volt az, amely engem 

mindeddig visszatartott attól, hogy a 
lap szellemi vezetésére vállalkozzam, 
hogy a nagy eszmék megvalósítását 
csekély s amellett más téren is 
igénybe vett erőmmel elősegítsem.

Nem mertem Prokópy és dr. (iái 
örökébe lépni, akiket képzettségük, 
tartalmasságuk publicistikai sikerekre 
predesztináltak, stilérzékük, formai 
műértelniük pedig a vérbeli journa- 
lisztáéval egyenrangú.

Nem mertem a politikai obszer­
vatóriumba belépni, a politikai apró 
heree-hurcái, kulissza titkai, zenebonái 
s a kavarodás! pont gyürüzése közé 
kerülni, mert ón a politika miatt már 
végigjártam a szenvedések iskoláját, 
végig szenvedtem a megpróbáltatások 
nehéz napjait.

Szétdulták családi fészkemet, 
tönkretették boldogságomat,

De mégis ismét vállalkoztam 
arra, hogy a ezikkeimmel rendszere­
sebben keressem fel a sajtót, hogy 
szellemi erőkifejtésemnek képét gyak­
rabban tárjam fel a nyilvánosság 
előtt, nem törődve azzal, hogy fino­
mabb szerkezetű, minden benyomás 
iránt fogékonyabb, érzékenyebb ke­
délyvilágomat esetleg sajgón fogják 
sebezni az eszmék súrlódása közben 
kipattanó félreértés és hogy a közélet 
porondján esetleg sárral is meg­
dobálnak.

Elvállaltam a tehetségemhez mér­
ten nehéz feladatot, mert a benső 
titokzatos erő kényszeritett arra, hogy 
ismét a betűt betűre rój jani. Mert 
sohasem lehet nagy azoknak a száma, 
akik a nemzeti hazafias kultúrát szol­
gálják és annak izmosodását és fej­
lődését, ha csak egy porszemmel is 
elősegítik.

Es mert ennek a hivatásnak méltó 
Ilii betöltése a legjobb politika, ezzel 
lehet megtisztítani a sziveket, rege­
nerálni a politikai erkölcsöket.

Magyarország fennakadása jöven­
dője nem annyira közjogi berende­
zettségén, nem annyira a jogszankciót 
biztositó fegyverhatalmon, hanem a 
nemzeti kultúrán alapszik.

Amely nemzet ily kultúrából tud 
építeni magának erős várat, az a nem­
zet megvivhatatlan.

\ állalkoztam. mert olyan erős 
segítő kezet kaptam és olyan munka­
társakat, akik az eszmék, a hangu­
latok. benyomások és gondolatok fö­
lött jobban tudnak rendelkezni és hasz­
nosabb és érdekesebi) működést fejt­
hetnek ki a publicisztikában, mint én.

Minden szerénység, minden ön­
becsülés hiányának gyanúja nélkül 
a magam részére kérem tehát a kö­
zönség szives elnézését, kérem, legye­
nek tekintettel arra, hogy én ezen a 
téren csak műkedvelő vagyok, hiszen 
képességemnek tulajdonképeni tere, 
tulajdonképeni igaz tere mégiscsak az. 
amely voltaképeni életcélomat képezi, 
melynek lelkiismeretes hűséggel való
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betöltése munkaerőmet leköti, telke­
met kifárasztja.

Vtnak indítjuk a lapot a közér­
dek zászlaja alatt, álmodozva, szép 
reményekkel eltelve, a hazáért való 
nagy munkában.

Ez a lap nemcsak fentartásokkal, 
félő óvatossággal nagy ritkán fog 
merni a nemzeti eszményekről, a nem­
zeti függetlenségről nyilatkozni, ha­
nem érzelmei fenségével, erejével a 
magyar nemzeti független államiság 
egyik biztosítéka lesz, mindenkor lel­
kes harcosa, védelmezője, ha kell, 
katonája a nemzeti függetlenségnek.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága tegnap tartotta meg 4-ik rendes 
évnegyedes közgyűlését Fernbach Károly fő­
ispán elnöklésével a bizottsági tagok csekély 
érdeklődése mellett. A 160 számból álló 
tárgysorozatot a közgyűlés fél óra alatt tár­
gyalta le. Tudósításunk a következő:

I. Alispán! jelentés a közügyek állapotáról.
Tudomásul vétetett.

o. Alispánt jelentés Tukacs Fábián szolga­
iam nyugdíjazása tárgyában. -- 2240 koro­
nával nyugdijaztatott.

o. Alispán! jelentés a telephonhálózat be­
vezetése következtében szükséges állomások 
előfizetési költségeinek honnan leendő fede­
zése tárgyában. - - 1!) fő- és mellékállomás 
kiépítése terveztetik, amelynek 3762 korona 
költsége a 3l/s°/o pótadóbői lesz fedezendő.

4. Alispán! jelentés a zenta adui tömb. 
közút áthelyezése folytán előállott területek 
bérbeadása tárgyában. Az. árlejtés ered­
ménye jóváhagyatott.

á. Alispán! előterjesztés a palánka újvi­
déki es a zombor—palánkai törvh. közutak 
meiden levő felesleges földterületek eladása 
tárgyában. Az alispán bízatik meg.

6. Alispán! előterjesztés az „Óverbász“ 
vasúti állomáshoz vezető útnak a törvh. 
közutak hálózatába leendő felvétele tárgyában.

Felvétetett.
7. Alispáni jelentés a megyei távbeszélő 

hálózat folytatólagos kiépítése tárgyában. 
Zombor, Baja, Topolya, Titel és Zsablya táv­
beszélő hálózat folytatólagos kiépítése hata- 
roztatott el.

8. Az ipartanács megalakítása. — Tagjai: 
Willmann Mátyás Hódság, Weiudl Mór A pa­
lin. Póttagok: Mayer János Apatin, Kinézi 
Jakab Cservenka. Iparkamara részéről: Freund 
József Óbecse, Krieg Béla Apatin. Póttagok: 
Schneider Vilmos Torzsa, Wéhmann István 
Apatin.

9. Kolonits Jenő felebbezése Ada község­
nek helyettes Írnok! fizetéskiegészitését meg­
tagadó határozata ellen. Felebbezés eluta­
sításával jóváhagyatik.

11). Megyeri József és társai felebbezése 
Zenta városnak a városi előfogatosok fize­
tés] avitását megtagadó határozata ellen. — 
Felebbezés elutasításával jóváhagyatik.

II. Kovács Sándor és társai felebbezése 
Mélykút községnek a községi alkalmazottak 
fizetésemelését megtagadó határozata ellen. 
— Jóváhagyatott.

12. Weber András felebbezése Boróc köz­
ségnek iskolai épület vétele tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyás megvonatik.

13. Bognár Márk felebbezése Magyarka- 
nizsa községnek a járásföldek bérlőinek kár­
térítése tárgyában hozott határozata ellen.

Jóváhagyatott.
14. Kosik Ida felebbezése Ujszivác község­

nek a községi óvónői fizetés emelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Felebbezés elutasításával jóvá­
hagyatik.

15. Simo Géza felebbezése Titel községnek 
egy ingyenes fürdőház felállításának meg­

ellem

felebbezése Sajkás­
fizetésemelést meg- 

1 jnbh határozat-

tagadása tárgyában hozott határozata 
Felebbezés elutasításával jóváhagy;

16. Kovács Kázrnér 
szentiván községnek a 
tagadó határozata ellen, 
hozatalra utasittatik.

17. Kreezulov Szvetiszláv felebbezése 
Sajkasszentiván községnek fizetésemelést 
megtagadó határozata ellen. — Fjabb batá- 
rozathozalalra utasittatolt.

18. Banezinger András felebbezése Sajkás- 
szontiván községnek fizetésemelést megtagadó 
határozata ellen. Újabb határozathozatalra 
utasittatolt.

19. Szenttamás határozata a korcsmáknak 
vasár- és ünnepnapokon való zárvatartása 
tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik, mert 
a község hatáskörét ezen határozat megho­
zatalával túllépte.

20. Bácsfeketehegy határozata 
jegyzői lak építése tárgyában, 
gyatotl.

21. Óverbász határoznia községi
eladása tárgyában. 6020 K jóváhagyatott.

22. Üszivác határozata egy rendőri állás 
megszüntetése tárgyában. Feloldatott.

23. Bács határozata Krempaties János 
árvatári tartozása tárgyában. Jóváhagyatott.

24. Bajmok határoznia az alkalmazottak 
fizetésének emelése tárgyában. — 1600 K 
jóváhagyatott.

25. Bácskeresztur határozata a kisbirói 
fizetések emelése tárgyában. 600 K jóvá­
hagyatott.

26. Kürtés határozata a szülésznő lakbére 
árgyában. 40 K jövfihagyatott.

határoznia a szolgai fizetések 
ián. — 600 K jóváhagyatott, 

határoznia a községház
84000 K

:i. Baj mok 
emelése tárgyi

28. Felsőszentiván 
építése tárgyában, 
jóváhagyatoll.

29. Sajkásgyörgye 
ovoda építése tárgyál
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határozata 
ián. 5

az iskola és 
tanterem, 1

->z. Zenta város jelentése a X.

48.

községi
Jóválm-

beltelck

üvri

ovoda 84000 K jóvábagvatolt.
30. Begöee határozat i egy kisbiró elboesáj- 

tása tárgyában. Jóváhagyatott.
31. Sajkásgyörgye határozata a községi 

orvos kegydija tárgyában. 720 K kegydijban 
jóváhagyatoll.

kerületi
Szabo-képviselö választás tárgyában. - 

lyevits Dusán küldetett ki.
33. Bávskcrtes határozata a baja bez- i 

dán zombor apatini h. é. vasút segélye- ! 
zése tárgyában. — 30000 K jóváhagyatott, j

34. Csátalja határozata ugyanazon tárgyban. !
L00000 K jóváhagyatott.

35. Yepröd határozata a Szabadka- gom- j 
bős palánkai b. é. vasul céljaira megsza- j 
vázolt hozzájárulás mikénti fedezése tár- j 
gyában. — 40000 K jóváhagyatott.

36. Kula község határozata a községi 
közmunka megszüntetése tárgyában. — Jó­
váhagyatott.

37. I hívod határozata az utcák os terek 
szabályozása tárgyában. — Elutasittatott.

38. Palánka határozata az utak törzsköny­
vezése és az utcák és terek szabályozása 
tárgyában. Jóváhagyatott.

39. Zenta határozata kisegítő mérnök al­
kalmazása tárgyában. Jóváhagyatott.

40 Doroszló határozata az utcák és terek 
szabályozása tárgyában. — Feloldatott.

41. Gádor község határozata Koch János 
községi Írnok segélyezése tárgyában. — 100 
K jóváhagyatott.

42. Bácstóváros község határozata a köz­
ségi orvos fizetésének emelése tárgyában. — 
2000 K jóváhagyatott.

43. Üunagárdony község határozata Lalin 
János segédjegyzö kézbesítői dija tárgyában. 
— 240 K jóváhagyatott.

44. Küllőd község határozata Ginder József 
és társai tüzkárosultak segélyezése tárgyában.

50—50 K jóváhagyatott.
45. Ugyanannak határozata a községi elöl­

járói lizetések emelésének megtagaása tár­
gyában. — Jóváhagyatott.

46. Opalánka község határozata ingatlanok 
eladása tárgyában. — Jóváhagyatott.

47. Felsőszentiván község határozata az 
ujonan építendő községház tervezési költségei 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

az utcák 
Mec-

közséi

tárgyában.

határozata
Anniival

ozv.
kötött

Bácsalmás község határozata 
es terek szabályozása távgvahiin.
Sellll llisit tetet I.

49. Bácsordas, U.sumg és Bácskeresztur 
■gek balamzatai anyakönyvi kivonati

dijak kezelése largvában. Megsemmisitte- 
tett.

50. Szilagyi telepes község balározala nép­
könyvtár felállítása tárgyában. Jóváha­
gyatott.

51. Zenta határozata Katona Aulai kor­
házi költségeinek törlése tárgyában. 20 
K jóváhagyatott.

52. Topolya határozata a rendezendő ló- 
kiállitás és díjazás költségeihez való hozzá­
járulás tárgyában. 300 K jóváhagyatott.

53. Bácsujtak határozata a népkönyvtár 
felállításának megtagadása 
Feloldatott.

54. Jánoshalma község 
Dobos Férőmmé Csernek 
egyezség tárgyában. Jóváhagyatott.

55. Bácstóváros határozata a kir. kincstár 
tulajdonát képező ingatlan megvétele tár­
gyában. Jóváhagyatott.

56. Csurog község határozata hehajthatlan 
követeléseinek leírása tárgyában. Jóváha­
gyatott.

57. Szond község határozata a temető 
melletti ut telekkönyvi kiigazítása tárgyában.

Jóváhagyatott.
58. Szenttamás község határozata, llumils 

István volt községi Írnok végkielégítés iránti 
kérvénye Bugyiiban. 2S0 K jóváhagyatott.

7)9. Ozv. Joszimovits Milenkónc kérvénye 
nyugdíj iránt. Özv. Tóth lstvanne kérvénye 
Pál fia nevelési járulékának mcghosszahbi- 
lása iránt. — Előbbinek 900 K, utóbbinak 
140 K jóváhagyatott.

60. Pataricza György utkaparó kérvénye 
nyugdíjazás iránt. 300 K Jóváhagyatott.

61. Paróezi Pál és társai utkaparók kér­
vénye fizetésemelés iránt. l.lulasittatott.

62. Bogyó Ottó és ifj. Kármán Pál megyei 
ul mesterek kérvénye segélyezés iránt.
SO Bt) K jóváhagyatott.

63. Bajsa község határozata Szilvás! János 
községi jvgvzö félévi szabadsagolasa tár­
gyában. Megadatott.

64. Felsőimből község határozata Marinkov 
Giga segédjegyző lakbéremelése ügyében.
240 K jóváhagyatott.

65. Titeli rétkezelő-bizottság balározala 
Bobnanaez János és fiai segélyezése tár­
gyában. Érdemleges határozat nem ho­
zatott,

66. Mozsor határozata ingyenes népkönyv­
tár beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatott.

67. Sajkásszent Iván határozata dr. A hőnyi 
IA pót ügyvédi tiszteletdija tárgyában. — 1000 
korona jóváhagyatott.

68. A magyarországi rendörtisztviselők or­
szágos egyesületének kérelme egyleti alapitó 
vagy pártoló tagok közé való belépés iránt. 
— Tudomásul vétetik.

69. Bács-Bodrog megyei tanitó-szövetség
Alap-kérelme anyagi támogatás iránt, 

hiánya miatt elvettetetl.
70. Werner Hugó szolgabiró kérvénye 

Zsabiyáról Zomborba történt áthelyezéséből 
kifolyólag felmerült költségének megtérítése 
tárgyában. — Megállapiltatott.

71. „Victoria“ zászló és diszitö-vállalat 
kérvénye a vármegye einierrajzának és zászló- 
szineinek megküldése iránt. Alispán meg- 
bizatott.

72. Dr. Munkácsy Elek és dr. Uvalits 
Boriszláv orvos okleveleinek meghirdetése — 
Meghirdettetik.

73. Özv. Schade Müller Margit és Drach 
Schulter Aurélia szülésznők okleveleinek 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

74. Zenta város határozata a törölt és 
szaporodásba hozott állami adók után tör­
lendő és szaporodásba hozandó pótadók 
tárgyában. Jóváhagyatott.

75. Sztápár község határozata belmjthat- 
lan követelések leírása tárgyában. Jóvá­
hagyatott.

76. Nagybaracska község felülvizsgálati 
kérelme a számvevői költség téritmény tár­
gyában. — Elutasittatott.

Mm
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1906.,
1902.,

1 hívod

, Xngyhanieslm 1907., Kula 
07.. iiacsujlak 1907.. Cser- 
pótköltségvetése. —- Jóvá-

77. Bezdán község hatámzata a nagy- 
szigeti földbér hátralék leírása tárgyában.
}• eloldatik.

78. 1'elröe község határozata a begeesi 
arvizveszély alkalmából nyújtott segély el­
számolása tárgyában. Jóváhagyatott.

I '.I. Oavod határozata Hónai Simon ház- 
bértartozásának leírása tárgyában. Jóvá­
hagyatott.

80. (linóraviea 1907)., Szenttamás 
Bácshokod 1906.. Szilágyi 1901.,
1903., 1904., Sztapár 1905.. 1906.,
1900., I tsziváe 1907).. Ilaeskula 1905., 1904., 
Boldogasszonvfalva 1906.. Monostorszeg 1904.,
1905., Zsablya 1904.. 1904., .Nádalja 1904., 
Zsablya 1911i.. Apafin 1903., Szilagyi telepes 
község 1904.. Katy 191 Ili. évi közpénztári 
számadása. 1 vészben felmentettek, rész­
ben jóváhagyattak és részben elmarasztal­
tattak.

SÍ. tíador 191 >7
1907., Kölpény 1 
venka 1908. évi 
hagyatott.

S'J. Zenta 1906. évi árva- és szegényház, 
számadása, 1906. évi Uoromisza-alap és 1906. 
évi hidalap, 1905., 1906. évi közmunka alap 
számadása. Jóváhagyatott.

S3. Rém. Madaras. Hódság, Szépliget. Saj­
káslak, Tündéres, \\ ekerlefalva, Szenttamás, 
Kortes. Kossuthíalva, 1‘éterréye. Ilegees. Báes- 
földvar. I "rszentiván. Ada. Bezdán, Hars- 
hoki ni. Piros. Alsóimból, liáestúvárus. Tisza- 
istvanfalva. l’etröe. l'jpalanka. Mililies. 
Kölpény. I • jfuttak. l’jsové, Oszivae, Ókér 
190s. ív költségvetései. Jóváhagyatott, 
kivi vé Okér. amelynek képviselőtestülete meg­
tagadta a költségvetés tárgyalását, a törvenv- 
hato-ag felír, hogy a belügyminiszter a kép­
viselőtestületet oszlassa fel.

s'l. Zenta varos 190s. évi költségvetése.
Jóváhagyatott.

85. Titeli rétkezelö-bizoltság 1908. évi 
kollsrgvetr.se. Jóváhagyatott.

PÓTTARGYSOROZAT.

1. Alispáni előterjesztés a kézimunkára ne­
velő országos egyesület kérelme folytán a 
kézimunka tanító tanfolyam szervezése és 
am ági támogatása iránt. A kérvény alis­
pánnak részletes jelentéstételre kiadatott.

2. Főispán átirata Pavlovich Fedor közig, 
gyük., tb. árvaszéki fogalmazónak tb. szolga- 
bíróvá történt kinevezlelése folytan a zomhori 
járáshoz való áthelyezése tárgyában. Tu­
domásul vetetett.

3. Femesvári gazdasági egyesületnek átirata 
a lépfene elleni oltásnak kötelezővé tel ele 
tárgyában. I’ártolólag felterjesztetett.

4. Somogv. Békés, bogaras es Sáros vár­
megyei átirata, valamint Máramaros varmegye 
tisztikarának átiratai a vármegyei tisztviselők 
lizetéseiiek rendezéséről szóló 1904. évi X. t. 
ez. módosítása tárgyában. Pártoló felirat 
intéztetik.

•>. Máramaros vármegyének az ottani var­
megyei közállapotoknak tényállását ismertető 
átirata. Tudomásul vétetett.

6. Szaholes varmegyének átirata a fővárosi 
Isis 19-iki ereklye gyűjtemény es Kossuth 
múzeumnak az állam által való átvétele 
tárgyában. —- Pártoló felirat intéztetik.

I. Szaboles vármegyének átirata az ÍS-JS 49-es 
honvedek es özvegyeiknek adandó magasabb 
nyugdíj tárgyában. Pártoló felirat intéztetik.

s- I dvarhely megyenek átirata a horvát 
obstrukeio letörése tárgvában. Tudomásul 
vétetett.

9. Bozsó Menyhért e- társai felcbbezése 
Zenta varosnak a hidvámkezelö két pénztárnok 
és két ellenőr megválasztása tárgyában hozott 
határozata ellen. Megsemmisittetett.

111. A jánoshalmi ált. takarékpénztár felebbe- 
zése Jánoshalma községnek a községi pénzek 
elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen.

A lelcbbez.es elutasításával jóváhagyatott.
II. \ eszely Henrik és társai felcbbezése 

Pa lőne községnek az irnoki és végrehajtói 
lakbér tárgyában hozott határozata ellen.
A felebbezés elutasításával jóváhagyatott.

12. Simon Anna lelehbezése Magyarkanizsa 
községnek a beltéri óvodai dajka fizetése 
tárgyában hozott határzata ellen. Pjabb 
határozathozatalra utasít látott.

13. Jordán Béla felcbbezése Kalymár köz­
ségnek irnoki állás szervezésének megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen. Pjabb
határozathozatalra utasít látott.

14. Kazalné T. Maliid felcbbezése Bács-
szentiván községnek a községi óvónő fizetése 
tárgyában hozott határozata ellen. A fe­
lebbezés elutasításával jóváhagyatott.

15. Both Lajos és társai lelehbezése Szeg­
hegy községnek a segédjegyzői és irnoki fizetés
tárgvában hozott határozata ellen. A fe-
lcbbezés el utasításával jóváhagyatott.

16. Törcky Gábor es társai felcbbezése 
Katy már községnek a községi alkalmazottak 
fizetése tárgyában hozott határozata ellen. ■— 
A felebbezés elutasításával jóváhagyatott.

17. Kovács Lajos felcbbezése Kishegyes 
községnek a pénztárnoki fizetések emelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

Pjabb méltányos határozathozatalra uta- 
sittatott.

IS. Gruity Gyóka felcbbezése Prszentiván 
községnek az elöljárói fizetések emelése tár­
gyában hozott határozata ellen. - A feleb- 
bcz.es elutasításával jóváhagyatott.

19. Wagner Antal és társai felcbbezése 
Báesordas községnek a községi alkalmazottak 
fizetése tárgyában hozott határozata ellen.
A felebbezés elutasításával jóváhagyatott.

20. Kovács Mihály felcbbezése Bácsföldvár 
községnek Csányi Mihály kártérítése tárgyában
hozott határozata ellen. Nem hagyatott

21. Uzv. Gligies Szávóné felcbbezése Saj- 
kásszentiván községnek az általa kért segély 
tárgyában hozott határozata ellen. — Felol­
datott.

22. Szond, Gombos, Bácsszentiván, Magyar­
kanizsa és Martonos községek határozatai a 
kiiraIlatorvosi (izetésfelemelésének megtaga­
dása tárgyában, úgy azok ellen az érdekeltek 
1 előbbi zései. A felebbezés elutasításával 
1600 koronában állapíttatott meg.

23. 0r. Kngelmann Zsigmond felcbbezése 
Ada község képviselőtestületének a barai 
területnek 20 évi bérbeadása tárgyában hozott 
határozata ellen. Érdemleges elbírálás 
előtt az iratok a főszolgabírónak kiadatnak.

24. Budapesti nagypénteki református tár­
saság ka rácson vi kérőlevele. Tudomásul 
vétetett.

2-). l’opolya határozata Body György segéd- 
jegyző fizetése tárgyában. —■ 400 kor. jóvá­
hagyatott.

26. Szond határozata 
hozzájárulás tárgyában.

27. Mozsor határozata 
költségei tárgyában. ----- 
gyatott.

28. Zenta határozata I 
átalánya tárgyában. Ji

29. Zenta határozata I 
kártalanítása tárgvában. 
hagyatott.

30. \ epröd határozata

4000 kor.

kisbirák 
Élethossziglan,

gazd. ism. isk. 
100—100 kor.

irnokvégrehajtói 
- 800 kor. jóvá-

dása tárgyában, 
gyatott.

31. Vepröd határozata a 
tanítók dijai tárgyában, 
jóváhagyatott.

32. I hívod határozata az 
fizetés emelése tárgvában. 
hagyatott.

33. Bnlkcszi határozata az irnoki fizetés 
emelése tárgyában. — 100 kor. fizetésemelés 
jóváhagyatott.

34. Dunaeséb határozata a II. irnoki lak­
bér tárgyában. — Jóváhagyatott.

3->. Pitéi határozata az ipariskolai tanítók 
dijai tárgyában. 480 K jóváhagyatott,

36. Péterréve határozata Witz Ede tiszte­
letdija tárgyában. 700 K jóváhagyatott.

37. Boldogasszony falva határozata a fogy. 
adokezelök dijai tárgyában. -—• 100 K jóvá­
hagyatott.

38. \ epröd határozata a segédjegyzöi fize­
tés emelése tárgyában. — 1400 K fizetés és 
100 K lakbér jóváhagyatott.

39. Alsókabol határozata a 
pénztárnoki lizetés tárgvában. 
jóváhagyatott.

4(1. Mól ml határozata egy tanítói lizetés 
emelése tárgyában. 1200 K jóváhagyatott.

az állami iskolai 
- Jóváhagyatott, 
a kertészlak építési 
1551 kor. jóvália-

jházi Anna fűtési 
iváhagyatott. 
ala Károly és neje 

jóvá-

felfoga-
jóváha-

végrehajtói és 
600 -600 K

41. (Írszállás határozata a végrehajtói fize­
tés és irnoki lakbér tárgyában. 900 és 100 
koronában jóváhagyatott.

42. Öbecse határozata a tűzoltó egylet 
segélye tárgyában. 1200 K jóváhagyatott.

43. Zenta határozata helyettes tanítók já­
randósága tárgyában. — Pótlásra kiadatott.

44. Ujpalánka község határozata a községi 
iskolaszolga íizetésfelemelése tárgyéiban. Jö- 
váhagyatott.

45. Paripás község határozata .lungert 
Péter róni. kath. adminisztrátor párbérköve­
telése tárgyában. 600 K jóváhagyatott.

46. Mililies község határozata a harangozó 
fizetésfelemelése tárgyában. — 350 K jóvá- 
hagyatik.

47. Pjpalánka község határoza Delii-h József 
segédjegyző fizetés előlege tárgyában.
100 K jóváhagyatik.

48. Bajsa és Wekerlefalva község határo­
zata népkönyvtár felállítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

49. Alsóimból község határozata Alhanacz- 
kovits Száva Írnok fizetésfelemelése tárgyában.
— 200 Iv jóváhagyatott.

50. Mohol község határozata Bauszki Tana 
segélyezése tárgyában, — 50 K jóváhagyatott.

51. Ada község határozata Odabassits Ferenc
pótadójának leírása tárgyában. Jóvá­
hagyatott.

52. Mohol község határozata az esküd­
tek drágasági pótléka tárgyában. 114 K 
jóváhagyatott.

53. Mohot község határozata Szabadi József 
pótadójának leírása. — 14 korona 40 fillér 
jóváhagyatott.

44. Péterréve község határozata Tóth Pál 
és társa jutalmazása tárgyában. 150 180
K jóváhagyatott.

55. Péterréve község határozata az iskola- 
nénék l’ütőszolgájának fizetésfelemelése tár­
gyában. 160 K jóváhagyatott.

56. Felsőszentiván község határozata a 
községi j)énztárnok jutalmazása tárgyában. - 
40 K jóváhagyatott.

57. Nemesmilitics község határozata Seb aller 
Teréz és társai pótadújánák leírása tárgyában.

Jóváhagyatott.
48. Begöce község határozata Szel inger 

Jakab segédjegyző lakbére tárgyában. — 
120 K jóváhagyatott.

59. Bácshokod község határozata Hunyady 
Miklós végrehajtó fizelésfelemclése tárgyában.

- Jóváhagyatott.
60. Bácshokod község határozata a községi 

kisbirák fizetésfelemelése tárgyában. Jóvá­
hagyatott.

61. Martonos község határozata fogyasz­
tási adóhátralékok leírása tárgyában. — A 
jóváhagyás megvonatott.

62. Bácsföldvár község határozata Dejanov 
Lázár segélyezése tárgyában. Jóváhagyatott.

63. Bácsföldvár község határozata Varga 
József segélyezése tárgyában. - Jóváha­
gyatott.

64. Kiszáes község határozata a szegedi 
siket néma intézet anyagi támogatása tárgyában.
— Jóváhagyatott.

65. Hódság község határozata a hátralékos 
községi pótadó után szedhető késedelmi ka­
matok tárgyában. Jóváhagyatott.

66. 8ajkásgyürgyc határozata a behajthatlan 
iskolaalap tőkeköveteléseinek megtérítése tár­
gyában. — Jóváhagyatott.

67. Gara, Csantavér, Hódság községek ha­
tározatai heti vásárjaira állatfelhajtás engedé­
lyezése iránt. — Pártolókig felterjesztetik.

68. Szilbács határozata gyepmesteri állás 
szervezése tárgyában. - Jóváhagyatott.

69. Mohol határozata a községi állatorvos 
fuvarátalánya tárgyában. — Jóváhagyatott.

70. Csurog határozata a fogyasztási adók 
kezelése tárgyában.— Feloldatott.

71. Bácsföldvár község határozata az anya­
könyvi kivonati dijak átengedése tárgyában.
— Feloldatott.

70 Gara község határozata az anyakönyvi
kivonati 
oldatott.

73. Kölpény 
megállapítása t; 
István és társai 
Feloldatott.

átengedése tárgyú Fel­

község határozata legelödij 
rgyában és az ellen Bákity 
által beadott felebbezés.

xwüdHrifiM
*■



74. Alsúkabol község határozata Novkov 
Milorád segélyezése tárgyában. Elutasit- 
tatott.

Tő. Káty község határozata a rom. kath. 
egyháznak 5 hold föld adományozása tár­
gyában. •— Feloldatott.

' 7ii. Felsőkabol község határozata közmunka 
megváltás tárgyában. Jóváhagyatott.

77. Magyarkanizsa határozata kőanyag vétele 
tai'gyaban. - Jóváhagyatott.

78. Iladiosevics Méla és 1 térvár Márton 
kérvénye nyugdíjaztatás iránt. — Jóváha­
gyatott.

" 74. Huszág Sándor állatorvos oklevelének 
meghirdetése. Meghirdettetik.

SO. Nedelykov Vásza kérelme takonykor 
miatt kiirtott lovai után segélyösszeg meg­
állapítása iránt. —■ 57 korona utalványoztatok.

Zombor, 1908. január IG.

Linczingee1 Gyula.

Nagy és érzékeny veszteség érte vá­
rosunk társadalmát.

Nem azt az élet felszínén mozgó, fé­
nyében sütkérező, játszva hullámzó társadal­
mat. mely szerepel, hanem azt, mely lanka­
datlan erővel dolgozik az emberi haladás 
műhelyében és viszi előre, mindig csak előre, 
az egyes emberekből összerótt nagy, tarka 
közösséget.

Az emberi társaságnak eme legértékesebb 
csoportja veszítette el egyik kiváló erejét. Ke­
vesebbek lettünk egy munkás kézzel, keve­
sebbek lettünk egy érző szívvel. Egy egész 
emberrel lettünk kevesebbek.

Szünet nélkül való munka és szünet 
nélkül való szeretet: ebből állott az az élet, 
melynek fonala oly hirtelen szakadt meg.

Munkája a legideálisabb cél, az igazság, 
a jog szolgálatában állott.

Modern ügyész volt: a régi hagyomá­
nyok romjain épülőfélben levő igazságszol­
gáltatás modern épületének buzgó, kiváló 
pallérra. Az az ügyészi állás, melyet ö töl­
tött be s nagy tudással, lelkiismeretes gond­
dal tett tartalmassá, nem bűnüldöző, hanem 
igaz súgót kereső fórum volt.

Jó szive a szeretet melegét árasztotta 
mindenre, ami szép, jó és nemes. És min­
denre, ami emberi.

Ez a szeretet csöndes, meleg harmó­
niával tölté meg életét.

Az első diszharmónia, melyet ö okozott: 
a korán kihűlt testét födő koporsón a rögök 
kopogása.

Ez a diszharmónia már az ö lelkét 
nem érülté. .De fájdalommal tölti el a mi 
lelkűnket és panaszos szót ad a mi ajkunkra, 
kik nem tudunk megnyugodni abban, hogy 
a sors kérlelhetetlen, szeszélyes keze ép a 
legjobbak, a legnemesebbek életét töri le idő 
előtt és akik könnyező szemmel, soha meg 
nem szűnő kegyelettel mondunk utolsó isten 
hozzádot a mi halottunknak, Linczinger Gyu­
lának !

A zombori társadalomnak eme nagy 
képzettségű, közkedvelt, fiatal tagja hosszas 
betegeskedés után vasárnap délután 4 óra­
kor hunyta le örök álomra szemeit. Halála 
hírére a bírósági épületekre kitűzték a gyász- 
lobogót.

Temetése kedden délelőtt ment végbe. 
5 végtisztességre a gyászházat előkelő kö­
zönség töltötte meg, melynek soraiban olt 
voltak : Fernbach Károly főispán, Vojnits Ist­
ván alispán, Hauke Imre polgármester, Scul- 
léty Ferenc árvaszéki elnök, Fodor Mihály 
pénzíigyigazgató-helyettes, Popovits Aurél kin.

főügyész-helyettes, Epcrjvssy lléla türvénv- 
széki elnök, Dömötör Pál kir. Ítélő táblai 
bin’i. Frank Mihály árvaszéki elnök-helyettes 
slb. A temetésén testületileg képviseltette 
magát a megye, a város tisztikara, a tör­
vényszék. járásbíróság, ügyészség, pénzügy- 
igazgatóság.

A család a következő gyászjelentési adta ki: 
Özvegy Linczinger Gyuláim szül. Ghorus 
Margit úgy a maga. valamint gyermekei és 
rokonai nevében fájdalommal jelenti, bogy 
férje, Linczinger Gyula kir. aliigyész folyó 
hő 12-én délután 4 órakor eleiének 37-ik 
évében hosszas szenvedés után meghalt. 
Felejthetetlen drága halottunk hűlt teteme 
folyó évi január hó 14-én délelőtt 1 I órakor 
fog a gyászházban (Erzsébet-tér 11. sz. a.) 
a római katholikus egyház szertartásai szerint 
beszenteltetni és a llókus temetői sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szentmise-áldozat folyó évi január hó 15-én 
délelőtt 9 órakor fog a romai katholikus 
plébániatemplomban az í rnak bemutattatni. 
Zombor. 1908. évi január hó 13-án. Legyen 
nyugalma csendes! Emléke áldott! Margitka. 
Erzsiké, Gyula és Ilonka, gyermekei. Ozv. 
Linczinger Edéné szül. Keszthely Izabella, 
édes anyja. hl. Chorus Gyula após. Ifj. 
Chorus Gyula sógora. Chorus Irén és Chorus 
Mariska, sógornői. Linczinger Margit. Lin­
czinger Ilona férj. Ónody Sándorné és gyer­
mekei. Linczinger Sándor és neje Xikodédon 
Irén és gyermekei, testvérek, illetve sógor 
és sógornői.

Előfizetési tfeühiwás.
Január hó elsejével lapunkra uj 

előfizetést nyitunk.
Amikor közönségünket uj előfize­

tésre felhívjuk, nem financiális célok 
lebegnek szemünk előtt; a mi lapunk­
nak még csak másodlagosan sem az a 
célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot 
hozzon. A mi célunk azonos azzal az 
ideális céllal, melyet a laptulajdonos, 
a függetlenségi párt maga elé tűzött és 

■e cél: a függetlenségi eszme ápolása, 
terjesztése, erősítése.

Az ezen cél állal megszabott ke- 
: reteken belül rendületlenül a legradi­

kálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk ; 
kormánytól, hatóságoktól és egyes em­
berektől függetlenül küzdünk a megállás 
nélkül való haladásért.

A politikai irányú tevékenységünk 
mellett, áthatva attól a nemes feladat­
tól. mely a magyar sajtóra hárul, 
kulturmissziót is akarunk teljesíteni, 
legfőbb gondoskodásunk tárgyát ké­
pezvén lapunk irodalmi nívójának meg­
őrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük 
az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára:
Egész évre.......................... 10 K — f.
Félévre................................. 5 K — f.
Negyedévre............................ 2 K 50 f.

„i Bácsmegyei Függetlenség“
kiadóhivatala.

„Bácsmegyei Függetlenség“ 5

hírek.

Tiszti kinevezés. Őfelsége a király 
llermecz Ferenc, Máesmegyei Agrár banktiszt­
viselőt cs. es kir. tartalékos hadnagygvá ne­
vezte ki.

Kinevezés. A 111. kir. földmivelésügvi mi­
niszter Deák Sándort ni. kir. állatorvos 
gyakornokká kinevezte és szolgálattételre a 
vármegyei törvényhatósági ni. kir. állatorvos 
mellé osztotta be.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
dr. Aczól Imre szabadkai kir. ügyészségi 
alügyészt a budapesti kir. ügyészséghez he­
lyezte.

Az állandó választmány alelnökei. A
vármegyei állandó választmány tegnap meg­
tartott ülésén alclnökökké egyhangúlag 
Sclunausz Endre és ifj. Tóth József megye­
bizottsági tagokat választotta meg. akik tiszt­
ségüknél fogva egyszersmind a számon- 
kéröszék tagjai is.

Kirendelés. A 111. kir. igazságügyminiszter 
Káló Imre komáromi kir. törvényszéki betét- 
szerkesztő bírót a palánkéi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatósághoz rendelte ki.

Lemondás. Érd újhelyi Menyhért 
zentai plébános lemondott a zentai iskola­
szék elnöki állásáról. A kitűnő tollú plébá­
nos, hir szerint, teljesen visszavonul a köz­
ügyekben való szerepléstől és kizárólag iro­
dalmi tevékenységét fog kifejteni.

Tanítói összejövetel. Faragó János kir. 
tanfelügyelő kineveztetése alkalmával a nála 
tisztelgő zombori tanítók előtt azt a kijelen­
tést tette, hogy a testületi szellem, az össze- 
tartózandóság és barátság érzetének ápolása 
s egymás megismerése céljából szükségesnek 
tartja, hogy városunk tanítósága, felekezeti 
és nemzetiségi különbség nélkül, időközön- 
kin a lehér-asztalnál is találkozzék. A taní­
tók nagy örömmel fogadták vezérük ajánla­
tát s az első találkozás sikerén felbuzdulva, 
e hó 11-én családi összejövetelt tartottak a 
Stebler-féle vendéglőben, mely fesztelenség, 
jókedv s igazi kedélyessége miatt a hozzá­
fűzött várakozásnak teljesen megfelelt. Meg­
jelent ez összejövetelen minden tanító fele­
ségével s a kir. tanfelügyelő bájos neje is, 
aki szeretet remél lóságával és nyájasságával 
a társaság ünnepelt központjává lön. Később 
a fiatalság táncra perdült, inig az öregebbek 
társalgással töltötték el az időt, felelevenít­
vén sok komoly és vig paedagógiai remi­
niszcenciát. Ily természetű összejövetelek, 
inig egyrészt a komoly paedagógusoknak 
kellemes szórakozást nyújtanak, másrészt 
közelebb hozzák egymáshoz a különböző 
jellegű iskolák tanerőit s ledöntik azokat a 
válaszfalakat, melyeket nyelv és vallás elad­
dig tanító és tanító közé emelt. Örömmel 
konstatáljuk, hogy Faragó János, agilis kir. 
tanfelügyelőnk ez életrevaló eszméje oly 
tökéletesen bevált, ami természetes is, amennyi­
ben Báesmegye tanügyi vczértanitóival való 
érintkezésében oly barátságos és szeretettel­
jes, hogy egy csapásra meghódította megyénk 
tanítóságát. Értesülésünk szerint a. környék­
beli tanítók tömegesen szándékoznak reszt­
venni a tanítói összejöveteleken, melyek 
sokkal előbb bensőbbé teszik a tanítok kö­
zötti viszonyt, mint a testületi szellem ápo­
lásáról irt legterjedelmesebb értekezés.

Államosítás. Dr. Szele Hébert tankerü­
leti főigazgató a minap hosszasabban tárgyalt 
Szabadka város főispánjával és polgármes­
terével a városi főgimnázium államosítása 
ügyében.

Kir. közjegyző. Dr. Várnay Ernő újvi­
déki kir. közjegyző folyó hó 11-én kezdte 
meg működését.

Jegyzőválasztás. Az elhalálozás folytán 
megüresedett esonoplyai jegyzői állást a múlt 
kedden töltötték he. Jegyzővé Fatacsies Dá­
niel eddigi helyettes jegyzőt, helyébe pedig 
aljegyzővé Dózsa Dezsőt választották meg 
egyhangúlag.

Lelkészválasztás. Az uj szíván ov. ref. 
hitközség néhai Tiefcnthiiler Fiilöp lelkész 
helyére Hetteszheimer Henrik torzsai lelkészt 
választotta meg egyhangúlag.
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Koclán-hangverseny. A városunkban is i 
már oly előnyösen ismert világhírű hegedű- i 
művész Kurkin a f. évi február hó 1 - én a 
városi színházban, magas színvonalon álló,
IIj programmal hangversenyt tart. amelyre i 
jegyek előjegyezhetek Kollár József könyv- i 
kereskedésében.

Tisztelgés a Zomborban létesítendő pol­
gári és ipariskola Ügyében. A zomhori álta­
lános ipartcstiilet, a kereskedők testiilete, az 
iparoskör es az iparosok áruvsarnok-szövct- 
kezetének kiküldöttei Z mi I v évit s Ernő

Eljegyzések Scherer Károly iparos el­
jegyezte Juhász Évát K illáról, Schneider 
György szabó jegyet váltott Kompi Bertával 
Kulán.

Az ügyvédi kamara elnöki tisztsége. A
szabadkai ügyvédi kamara elnöki állásának 
betöltése tárgyában a szabadkai ügyvédek 
vasárnap este a kamara helyiségében érte­
kezletet tartottak. Három jelölt került szóba 
az értekezleten s ezért az értekezlet a hatá­
rozathozatalt elhalasztotta, inig a jelöltek 
szándékát a jelöltség elfogadását illetőleg 
nem ismeri.

kereskedelmi iskolai igazgató vezetésével c hó 
1 -1-én tisztelegtek városunk főispánjánál és 
(írsz. képviselőnknél és kérték támogatásukat 
a Zomborban létesítendő polgári és ipariskola 
ügyében. A főispán és a képviselő elismer­
ték. hogy a két intézmény városunk kultu­
rális és közgazdasági életére rendkívüli hatás­
sal lenne s így ennek a kérdésnek szerencsés 
megoldása varosunk fejlődésére nézve kiváló 
jelentőséggel hír. Épp ezért készséggel meg­
ígérték. hogy a város polgárságának óhaját, 
tőlük telhető módon, megvalósítani töreksze­
nek. A küldöttség tagjai a benső örömmel 
es hálával fogadott és sok reményre jogosító 
nyilatkozatok után átadták a város polgár­
ságának ebben az ügyben irt kérvényét, 
amelyet ezer polgár irt alá. A város minden 
igaz fia melegen óhajtja, hogy a polgárság­
nak ez a varos jövőjét oly közelről érintő 
nagyszabású és nemes irányú akciója a lcg-

Irodaátadás. Dr. Janovich Miklós 
zomhori ügyvéd Óravicára, az osztrák-magyar 
államvasutak uradalmának ügyészévé nevez­
tetvén ki, ezen állását f. hó 10-én elfoglalta 
és ügyvédi irodáját dr. T u r á n v i Zsigmond 
zomhori ügyvédnek ad'a ál.

Tiszai áthidalás. Ismeretes olvasóink 
előtt az a küzdelem, amely Obecse és Titel 
között a Tisza áthidalása érdekében folyik. 
Mindkét község szenvedélyes harcot folytat 
a maga igazáért. Kapaeilál, deputáciúzik. A 
miniszter a kérdi -ben még nem döntött. 
Legutóbb f. hó 8 fin volt a kereskedelmi mi­
nisztériumban Stet tiI ia miniszteri tanácsos 
clnöklésével ankét a Tiszának Titelnél leendő 
áthidalása érdekében amelyen az érdekeltek 
kiküldöttjei, a vármegye megbízottja és az 
engedményesek is megjelentek. Végleges meg­
állapodásra nem jutottak. A kormány állás­
pontja ezidöszerint, hogy úgy Pancsova, mint 
Nagy becskerek felől legyen vasúti csatlakozás. 
A tárgyalásokból ih Ive. következtetjük, hogy 
a Ételieknek Obeesével szemben nagyobbak 
a kilátásai, hogy a Tisza áthidalását meg-

teljesebb sikerrel járjon.
Államosítás Zentán. faragó János kir. 

tanfelügyelő e hó 20-án Zentára utazik, hogy 
az ottani népiskolák államosítása érdekében 
a szükséges lépésekét megtegye.

Kitüntetés. Adler Géza újvidéki pék­
mester a budapesti nemzetközi sütő, cukrász 
es rokonipari kiállításon a kiállított sütemé­
nyek jelességeért aranyéremmel lelt kitüntetve.

Fényképészeti előadás. A zomhori mű­
kedvelő lénzkepeszek egyesülete f. hó 11-én 
este ti órakor összejövetelt tartott a felső 
kereskedelmi iskola kísérletező tantermében, 
amelyen a szép számban felvett uj tagokra 
való tekintettel előadási sorozatot kezdtek a 
fényképezés egész anyagából. Az első elő­
adást Kramp \ i 1 hu is felső kereskedelmi iskolai 
■tmar tartotta a fényképező kamarákról és 
objektívakról. Az előadás célja volt, hogy a 
tagok a fényképező gépek vásárlásánál teljes 
tájékozottsággal bírjanak, nehogy értéktelen 
'agy nekik hasznavehetetlen gépeket sózza­
nak a nyakukba. Az előadást vetített képek 
sorozata zárta be.

Renitens község. A tegnapi vármegyei 
közgyűlés hatarozatilag kimondotta, hogy 
Okér község képviselőtestületének feloszla­
tását es a község ügyeinek a vármegye 
utján leendő intézését lógja a belügyminisz­
tertől kérelmezni, mivel a község képviselő­
testülete ismételt felhívás dacára az 1908. 
évi községi költségvetés tárgyalását megtagadta.

Egyházfelügyelő. A cservenkai ág. ev. 
egyház felügyelőjévé Lelbach Péter föld- 
birtokost választották meg.

Vasúti állomásunk kibővítése. A zom- 
bori vasúti állomáson létesítendő áruraktár, 
áru raktári irodák es nyílt rakodó építési mun­
kálatainak vállalatba adásara a szegedi üz- 
letvozetöségnél január hó 28-án versenytár­
gyalás lesz.

írnokválasztás. Katy község képviselő­
testülete Tomits Sándor újvidéki lakost köz­
ségi Írnokká választotta.

Tánciskola. Carbone János, a m. kir. 
opera ny. szólótáncosa, a főgimnázium 
igazgatósága engedélyével a növendékek ré­
szére zártkörű tánciskolát nyit. Leányok a 
tanfolyamon szintén résztvehetnek. Ha 25 
par jelentkezik, január 20-án kezdetét veszi 
a tanfolyam. Kezdők részére 20, haladóknak 
32 korona.

Plébános! installáció. Bászler István 
«arai megválasztott plébános e hó 21-én 
tartja ünnepélyes plébános! beiktatását.

kapjak.
Bicska. Tegnapelőtt délután 2 órakor 

a városi gyepmc.-ler-tclepen véres verekedés 
volt. Ónozó TVrenc és Csátiyi György a 
gyepmester segédei súlyos, társadalmi állá- j 
sokai mélyen sértő, becsületügyi kérdésben 

természetesen jól felpálinkázva heves 
vita ha boesájtkoztak. Hevesen védte mind­
kettő igazát. A vitában élénk résztvett a 
gyepmester felesége is. aki Ónozó Ferenc 
indokolását tartotta elfogadhatónak. Ezen 
megoldási módot azonban (Lányi annyira a 
szivére vette, hogy a maga igazáért bicskát 
rántott és Ónozó! alaposan megkéselte. 
Onozo balkarján 10 12 cm. hosszú és egy
ujjnyi széles vágást kapott, a balhomlokán 
egy korona nagyságú zuzódás, amely eddig 
meg nem állapított kemény tárgytól szárma­
zott. A súlyosan sérüli embert a városi 
kórházba szállították. I'gylátszik jó szívós 
természete van. mert állapota komoly aggo­
dalomra nem ad okot. A vizsgálat folyik.

Vasúti hid Gombos és Erdőd között. A
kereskedelemügyi kormány nagy beruházási 
programmjában bent foglaltatik Gombos és 
Erdőd között vasúti hid létesítése is, hogy 
az eddigi komp közlekedését onnét kiküszö­
böljék. Ezen hídépítéssel velejár a vasul első- 
rangusitasa is. Mivel a hídépítési munkála­
tokat még a folyó évben meg akarják kezdeni, 
a_vonal közigazgatási bejárását már e hó 
17-éré tűzték ki, amikor is E h r e n h ö f e r 
Aladár miniszteri tanácsos elnöklésével kitű­
zik a vonalat. A bizottság Gombos máv. 
állomáson találkozik. A bizottság mindjárt 
megkezdi a szükséges kisajátítási tárgyalá­
sokat is.

Csendőrlegénység fizetésjavitása. A bel­
ügyi tárca jelentékeny összeget irányzott elő 
a csendőrlegénység illetményeinek felemelé­
sére. Az illetmények 1908. évi aágusztus hó 
elejével a következőképp módosulnak : /sold : 
őrmester évi 1 .'100 kor., őrsvezető 1100 kor., 
csendőr 900, próbacsendőr 800 kor. Ehhez 
járul a szolgálati pótdij évi tényleges szol­
gába után 100 kor., 4 év után 200 korona.
8 év után 300 korona, 12 év után 400 kor.,
10 év után 500 kor. ; ruhaátalány, vezényleti 
pótdij évenkint 200—250 korona lesz. — 
-Mivel a inegélhetés ezzel a csendőrségnél 
is biztosítva van. tömegesebb belépések 
lesznek.

Az óbecsei villamosvilágitás kérdése évek 
óta vajúdik és most a közgyűlés a község 
súlyos pénzügyi viszonyaira való tekintettel, 
az egész ügyel levette a napirendről.

Magyar kaszinó. A zsablyai főszolga­
bíró buzgólkodásának sikerült Zsablyán a 
magyar kaszinó alapját megvetni. Nagy és 
fontos missziót van hivatva betölteni ez az 
egyesület a tisztán nemzetiségiek által lakott 
végvidéken.

A borhamisítók ellen. A belügyminisz­
ter konkrét esetből íolyólag két érdekes elvi 
jelentőségű határozatot hozott, amelyek a 
következők 1. A borseprőhöz viz, vagy 
más anyag hozzáadása lilos, még az esetben 
is, ha az így előállott mesterséges bort az 
illető más célra akarja használni. 2. Oly 
esetben, amidőn gyanúsnak talált boroshor­
dók összekevertetnek és tartalmuk mester­
séges bornak nyilvánittatik az összes bor­
mennyiség denaturálása elrendelendő.

Alapszabályjóváhagyás. A m. kir. bel­
ügyminiszter az újvidéki keresztényszociális 
egyesület alapszabályait jóváhagyta.

Gyilkosság. Stefanovits Imre 19 éves 
zomhori legény háztűznézüben járt ÖrszáHú­
son, ahol hétfőn táncvigalom volt. A fiatal 
legény a táncmulatságon szemet vetett egy 
tűzről pattant leányra és ugyancsak szilajon 
aprózta vele a vig muzsikaszó mellett. Hal­
ler Mihály őrszállási legény, akit némi elsőbb­
ségi jogok fűznek a leányhoz, ezt nem jó 
szemmel nézte és Stefanovits Imrét oldalba- 
szurta. Egy késszurást a hűtlen leány is 
kapott a bőszült szerelmestől. A legényt 
hétfőn délután hozták be a városi kórházba, 
ahol a rendőrségnek sikerült még kihallgatni, 
amely után a szerencsétlen súlyos sebébe 
meghalt. A teilest a csendörség letartóztatta.

Gondnokság. A zomhori kir. törvény­
szék Klauz Józsefné 52 éves, rom. kath. 
vallása, regőcei lakost gondnokság alá he­
lyezte.

INNEN — ONNAN.
A Thököly úti csatorna nagy része még 

mindig fedetlenül áll. Ezer szerencse, hogy 
ezt az őrült munkát a hygienia szent nevében 
nem folytatták 1 Képzeljék el ennek a mun­
kának az esetleges következményeit 1

A társadalmi evolúciók korát éljük A 
fejlődés folyamatát többé erőszakkal feltartóz­
tatni nem lehet. Minden pillanatban kiüthet 
a forradalom. Es amint ez a pillanat elérke­
zel!. városunkat is fenyegetni lógja az ostrom­
lott Paris fátuma, a kiéheztetés.

Erre az időre pedig a városnak már 
előre is gondoskodni kell apró házi állatok 
tenyésztéséről. Jobban, olcsóbban és célsze­
rűbben nem tenyésztőd hetik nálunk semmiféle 
állat, mint a fajpatkány, amelynek legneme­
sebb példányait importálták csupa előrelátásból.

Mi történik, ha a csatornát befödik? 
Ezek a gyönyörű házi állatok kénytelenek 
lesznek sötét, nyirkos odúkban meghúzódni s 
a tiszta faj degenerálódik.

Hála a bölcs előrelátásnak, ettől a 
veszedelemtől hosszú időre szerencsésen meg­
szabadultunk. Most már jöhet a forradalom ! 

*
— Gyerekek, játszunk csatornát! — 

szólt a minap a Thököly-uton az egyik gyerek 
másik két társához.

— Igen, igen, játszunk csatornát!
— De hogy megy a csatornajáték ?
— Hát én leszek a csat, — szól az 

indítványozó, — egyikőtök pedig majd lesz a 
torna.

— No és mi leszek én ? — kérdi sér­
tődötten a harmadik.

— Te? Te majd csinálod a büdösséget.
*

Nálunk a színházi publikum apraja 
nagyja született aestetikus. Az aestetikai 
tanulmányokat úgy vagdossák egymásnak,
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nleg a színészeknek a lejéhez, mint más em- 
|ier a hirtelen felkapott bútordarabot. Epen 
azért természetes, hogy kitör a békétlenkedés 
az olyan darabok szinrehozatalámíl, amilyen 
volt például a „Remete csengetyúje.“ Hogy 
várhat az olyan direktor telt házat, — ezt 
hányták a szemére, — aki Pesten megbukott 
darabokkal traktálja u publikumot Ilyenkor 
hallgat a direktor, nem válaszol. Nem tudom, 
mit gondolhat ez a csöndes ember, de a 
telében bizonyára ott motoszkálnak „Villurs 
driigouyosai“ és a m. kir. operaház. Es talán 
ő is a pokol fenekére kíván minden klasszikus 
muzsikát, ha kevés a hozzáértő publikuma. 
Jie ha ón az ő helyében lennék, megfordult 
volna már a fejemben régen az a gondolat, 
hoo-y ezt a közönséget azért és csakis azért 
nem nevezheti ezerfejű szörnyetegnek, mert a 
.színházban csak háromszázan lérnek el.

*

A városi fuvarozásnak bérbeadásával a 
város szolgálatában becsületben megőszült 
parádés" kocsisnak és három társának állása 

állítólag megszűnt. Ezeknek ellátásáról nyug­
díjazással, esetleg más módon gondoskodni 
kell. A polgármester gondoskodott is a sze­
gény emberekről, és pedig az 1-söt kinevezte 
a vágóhidra szolgának ; ez nagyon jól járt, 
mert a mészárosok és hentesek bőkezűek, jut 
néha mellékes, egy kevés pacal és sok állati 
hulladék. A 2-ik sikarai csősz lett. Ennek az 
elődje élvezett tehén, disznó és lábas jószág- 
tartást Az újonnan kinevezett csősztől már 
az állati hulladékok gyűjtését megirigyelte és 
a lábasjószágtartását betiltotta, volt fizetését 
pedig havi 24 koronára leszállította. A 3-ikat 
előléptette drombónak. Ez 58 korona havi 
fizett-'t kap, de az eddigi 16 évi szolgálatával 
kiérdemelt nyugdíjjogosultságát elveszti A 
4 ikct, az öreg Sztevant, aki szorgalmával és 
bccsillelességovel kivált a többiek közül, meg­
tette rfnhrika felügyelőnek", fizetését leszállí­
totta 24 koronára és olyan furfangos lajstro­
mok és komplikált nyilvántartások vezetésével 
bizla meg, Imgy egy kettős könyvvitelhez értő 
embernek is fejtörést okozna.

Valamennyien elvesztették eddig élvezett 
ruhaátalányukat is

kérdjük, 24 koronából meglehet-e élni? 
kz az ügy feldolgozva a legközelebbi közgyű­
lésen interpelláció tárgyát fogja képezni A 
polgármester ur kidolgozhatja addig a választ!

FARSANG.
•liinuár 18.: A Máv. altiszti kör mulatsága Sza­

bnák,m a Pest szálló nagytermében.
Január 18.: A bezdáni általános ipartestület 

tánnigalma.
Január IV). : A szabadkai általános ipartestületi 

dalárda táncvigalma a Pest-szálló termeiben.
Január 25.: Az ó- és ujverbászi kereskedők és 

iparosok egyesületének mulatsága.
Február 2.: A zombori szerb tanító- és tanitónő- 

képzö intézet növendékei által rendezendő Szent-Száva 
beszoda a városi színházban.

Február 8.: A zombori iparos dalárda dajestélye 
11 városi színházban.

Február 8.: Az 1. újvidéki nőegylet jelmezes 
balja Mayer vigadótermében.

Február 16.: A zombori könyvnyomdászok tánc­
mulatsággal egybekötött színi előadása a városi szín­
házban.

Február 16.: A hódsági olvasókör álarcos bálja.

Farsangi dalestély. A zombori iparos 
dalárda jövő hó 8-án a városi színházban 
nagyszabású dalestélyt rendez. A dalestélyt 
hím- követi az Elefánt szálló termeiben. A 
műsort lapunk egvik legközelebbi számában 
hozzuk.

lótékonycélu műkedvelői előadás. Mint 
értesülünk, a zombori könyvnyomdászok felí­
rnál' hó 15-én a városi színházban tánccal 
egybekötött jőtékonyeélu szinielö,adást ren­
deznek. A mulatság tiszta jövedelmét a 
nyomdász szanatórium alap gyarapítására 
fogják fordítani. Reméljük, Imgy jótékony- 
szivíi közönségünk méltányolni fogja nemes 
törekvésükéi és ez alkalommal zsúfolással 
megtölti a színházat.

A szabadkai általános ipartestületi dalárda
folyó évi január hó 19-én a Rest szálló összes 
termeiben zártkörű táncvigalnmt rendez. A 
táncestély kezdete este pont 8 órakor.

Jelmezes bál Újvidéken. Az i-sö újvidéki 
nőegylet február hő 8-án jelmezes hált rendez 
Mayer vigadótermében.

A hódsági álarcos bál. A hódsági olvasó­
kör által saját helyiségeiben február hó 15-én 
rendezendő álarcos bál iráni mindjobban nő 
az érdeklődés. A rendező bizottság a napok­
ban kezdi meg a meghívók szétküldését, 
melyek művészi kivitelükkel bizonyára kellemes 
meglepetést fognak kelteni. A helybeli és 
járási intelligencia hölgyei titkolódzva járják 
a boltokat az alkalmas kelméket válogatván. 
Páratlanul fényes és szemgyönyörködtetönek 
Ígérkezik a hódsági olvasókör álarcos bálja.

Táncvigalom Bezdánban. A bezdáni 
általános ipartestület január hó 18-án a 
„Dobos11-féle vendéglő összes termeiben 
saját házalapja javára zártkörű táncvigalmat 
rendez.

Beszeda. A zombori szerb tanító- és 
lanitónöképző intézet növendékei február 
2-án táncmulatsággal egybokölött Szent-Száva 
beszédút rendeznek a városi színházban és 
az „Elefánt“-szálló összes termeiben.

Hangverseny. Az újvidéki Erzsébet egye­
sület folyó hó 9-én a péterváradi katonai 
zenekar közreműködésével sikerüli házi estélyi 
rendezett.

Műkedvelő előadás. A kulai iparos da­
lárda folyó hó 10-én jól sikerült műkedvelő 
előadást rendezett. A kedélyes mulatságnak 
a hajnal vetett véget.

Kedélyes táncvigalom. Az ó- és ujver­
bászi kereskedők és iparosok egyesülete 
január hó 25-én saját könyvtára javára 
kedélyes láncvigalmat rendez, amely alka­
lommal a hölgyeknek kedves meglepetést 
készít elő az ügybuzgú rendezőség.

SZÍNÉSZÉT.

Heti műsor:
Csütörtök: Doktor ur, vígjáték.
Péntek: Cornevlllel harangok, Operette. 
Szombat: Dorrit kisasszony, vígjáték. 
Vasárnap d. u.: A Harang, énekes legenda.

este : Csibészkirály, Operette.

Péntek, január 10.

Herczeg Ferenc gyönyörű nyelvezettel 
megirt szinjátékának, Déryné ifiasszony-uak 
a bemutatója ment. A darab a magyar 
színészet hajnalában játszik s kivonatát ké­
pezi a Déryné naplójának. Az előadás eleg 
jó volt. Jászay Olga (Déryné) ambícióval és 
szépen játszott, úgyszintén Gőzön Béla (Gróf 
Szepessy). A legsikerültebb alakítás a Gőzön 
Gyuláé (Gabi) volt. Kividé kiemelkedett ha­
tározott játékával Breznay Anna (Etelka) s 
jók voltak Gsolnakosy (Tlmretzky), Csanádi 
(Szepessyné), Dulich Mariska (Szentpétcry 
Zsuzsika) és Holtai (Kilényi). Nagyon hely­
telen és a néző térről tekintve, szinte ért­
hetetlen szereposztás volt. hogy a grófné 
szerepet nem Dulich és Szentpélery Zsuzsi­
káét nem Gsanády játszotta. Mert a grófné 
naiva szerep s megfordított és a helyes 
szereposztás mellett nem kellett volna ki­
hagyni a darali egyik slágerét, a csalogány 
dalt.

Szombat, január 11.
Az Üdvöskét adtak a címszerepben Ka- 

posv .bizsuval, kinek gyönyörű énekszámai 
nagy élvezetet nyújtottak, ami melleit szíve­
sen elengedtük volna szögletes és kellemet­
len játékát. Az fi sikere sokkal teljeseid), ha 
minden játék nélkül énekel, mert éneke való­
ban művészi, aminek hatását a maihoz ha­
sonló esetlen játékával csak ronthatja. 
Kedvesen játszott és igen szépen énekelt 
Csanádi Irma (Fiametta), különösen a har­
madik felvonásban. A szereplők közül kivál­
tak még 11 el lay (XVII-ik Lóránt) és Gőzön 
Gyula (Pnppó). Sok igyekezettel és elég szép 
sikerrel játszott Kabos (Hokkó); Telekán (Frit- 
telini) pedig szépen énekelt.

Vasárnap, január 12.

Este egy vigszinházi hírhedt pikantériá­
nak, a Nincs elvámolni valója? cimü bohó­
zatnak a bemutatója volt eleven es gyorsan 
pörgő előadásban. Hogy az efajta darabokra 
is van közönségünk, mutatja a zsulTolt ház, 
amely pompásan mulatott, a hol szellemes, 
hol pedig ezt nélkülöző vastag és vastagabb 
pikantériákon. Ezért nem lehel szavunk a 
darab szinrehozása ellen. A szereplők mind­
annyian kedvvel és jól játszottak. Különösen 
kivált Révész Ilonka (/ezé), Breznay (1)u- 
pont.no), Dulich Mariska (Paulette), Osol- 
nakosynú (Fuse), Gőzön Béla (Róbert), Gőzön 
Gyula (La Raulé), lleltai (Frontignae) és 
Gsolnakosy (Dupont).

Hétfő, január 13.

A régi jó operettek egyik kiválósága, 
A Cigánybáró botrányosan rossz előadásban 
ment. A rendezés lomhasága vsak fokozta 
a szerepek nem tudása és a hamis énekek, 
meg gigszerelc egymást érő rossz hatásait. A 
kar éneklése inkább nevezhető nyávogásnak. 
Szinte megfoghatatlan, hogy oly kiváló kar­
mester mellett, mint Kovács, hogyan fordul­
hat elő ilyen operette előadás, mert amit 
láttunk és hallottunk, az mind felületesség 
bizonyítéka voll. A rendező rovására említjük 
meg azt is, hogy a sok cigány között csupa 
fehér bőrű, szökefejü nem cigányokat láttunk. 
Különben Ka posy (tiaffi) nagyon szépen éne­
kelt, eltekintve az első énekszámában hamis 
intonálásától. Csanádi a hangjához pompásan 
fekvő Ciprát igen szépen és precízen éne­
kelte. Különösen a Kaposyval énekeli duettben 
mutatta ki kiváló muzsikus qualitását. Azonban 
sikerének erősen rovására szolgált, hogy in­
dokolatlan hiúságból fiatalabb cigányasszonyt 
maszkírozott, mint amilyen a lányának mon­
dott Saffi volt. Gsolnnkosyné (Arzena) rend­
kívül bájos voll, csinosan is énekelt, úgyhogy 
egyik énekszámát meg kellett ujráznia. Pom­
pásan énekelte a toborzót Gátliy (Gábor diák) 
s jól játsztak még kívüle Gsolnakosy (Zsupán) 
és Gőzön Gyula (Ottokár). Holtai (Garnero) a 
szerep nem tudassa! küzdött s talán ezért 
hideg volt. Végül Telekán (Rarinkai) amennyire 
csak szerepe megengedte, rontotta az elő­
adást. Kezdetben pedig elég szépen énekelt, 

tapsot is kapott. Később azonban olyan 
lámpaláz vett rajta erőt, hogy valósággal bent 
rekedt a hang a torkában, amikor is vsak 
Kaposy rutinja mentette meg az amúgy is 
botrányos előadási egy kínos pauzától.

Kedd, január Ft.

A tegnapi rossz előadást pótolta a Lili 
sikerüli, jó előadása. Kaposy (Lili) remekelt 
énekével; a keringő elbűvölően szép volt. 
Épp ily sikere volt Gálhynak (Pl me hard), 
kifogástalan játékával és gyönyörű barítonjá-
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vat. Holtai (Hypothese) pompásan sikerült 
kabinetalakatást produkált. Említendők meg 
I í ózó n Hé la I Bateliere), C.solnakosy (Bompan),
(í óz on Gyula (Kéné) és Gyulai (Honzincourt

Ez. előadással kapcsolatban azonban és 
tekintettel a holnapi előadásra is most már 
szóvá teszszük ama mar regen eszlelt igaz­
gatási és szereposztási botrányossagot, amivel 
nemesük az előadások sikerét rontják, de a 
közönség jogos kuszaságát is provokáljak. 
Az intrikát, a belső marakodást tessék a 
kuliszszák mögött elintézni; ezeknek szinpadra 
vitele nagyon közönséges ripaos-tempó. I lógván 
egyeztethető össze a jó ízléssel az. hogy a 
direkció elsőrendű taggal statisztáltat V Vagy 
nem képes belátni ízetlenségét annak, ha ma 
elsőrendű szerepben lépteti tel azt, akivel 
holnap hóbortos szeszélyből statisztáltat?

Ilyen visszaélést látunk a Gsöpség | 
szereposztásában is. Mert nem játszatják a 
eimszerepet Hulieli Mariskával, akit a közön- \ 
ség valósággal a tenyerén hord ? Nem akar- | 
juk Heves/. Ilonka képessegeit kétségbe vonni, 
sőt biztosra vesszük, hogy jó lesz ebben a 
szerepben, esakhogy mi szükség vau arra, I 
hogy egy határozottan naiva szerepet szab- i 
rettel játszassanak el akkor, amidőn a társulat 
ily kiváló naivával rendelkezik, amikor ezt a 
művésznőt általános óbaj ellenére amúgy is 
ulv ritkán s miként a Dérynében is :
láttuk, gyakran nem is az o szerepkörében j 
léptetik fel ? A legminimálisabb jogos igénye ’ 
a közönségnek az. hogy az egyes szerepek 
a tagok qualitásaihoz illően osztassanak ki 1

Felkérjük ezen fonák állapotokra a í 
szinügyi-bizottság ügyeimét. ó.

I
Szerkesztői üzenet.

O kanizsai kath. népkör. A lop-it pótlólag ! 
kiküldöttük.

HIRDETÉSEK.
mm

i Zongora hangolíatást 
és javítási elvállal "581S
RINGEL HUGÓ, színházi karzenész.
- - - - - - Lakása: Vitéz-utca 13, s?
:s—5—:’.
kát

Hirdetései! felvétetne!!
• 1 s a U-soleNÓhb árak melleit Ki

LAH Mi klAIMHH V A1AI. ÍHW
• — l>í»Cliel.kürtit 111. nz. uliilt. ------------

J

Kiadó üzlethelyiség 
Felsőváros, Vitéz-utca és Erzsébet- 

körut sarkán levő igen jó forgalmú

üzlethelyiség
lakással együtt 1908. évi február 
hó l-től kiadó.

Bővebbet a Waisz-féle gőz­
malomban. r,_a_9

Eladó lahhózah.
Szelenese Sehweidel József-utcában levő 39. 
sz. és a Szóntai-uton levő 35. sz. lakházak 
eladók. Mindegyikben van 4 SZOba, egy nagy 
előszoba, egy konyha, egy éléstár, zárt fo­
lyosó, fáskamra és mosókonyha, lázén kívül 
eladó : a Nemesmiliticsi-uton a vasút mellett
levő téglagyárnak 13 azaz egyharmad része, 
valamint a Bezdánban felépitett nj téglagyár­
nak 1 , azaz egy negyed része szabad kéz­
ből. Bővebb értesítéssel szolgál

üng-yal J*euzcios,
339 ;i 3 építési vállalkozó Zomborban.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RKTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

60 fi név.
Köhögés, reiisdtsÉg ős hurut ellen nines jobb a

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott ezennel pályázatol hirdetek a 

Tiszakálmánl'alva (Bácsmcgye) községben épí­
tendő róni. kath.

templomépiíési munkáira
az alábbi feltételek mellett:
----- 1. A pályázat tárgyát képezik a tégla­

anyag hozzáadása nélkül 33358 korona 3fi 
fillérrel előirányzót! föld, kőn lives, ács, kő­
faragó, cserép fedő. bádogos, asztalos, lakatos 
mázoló üveges és vasmunkák. A szükséges 
téglát az építtető adja és ez a helyszínére 
van szállítva.

2. Pályázhatnak csakis magyar honos, 
képesített építőiparosok, akik 5°/°-nak meg­
felelő 11)70 korona bánatpénzt készpénzben, 
betétkönyvben vagy értékpapírban le tesznek.

3. Ajánlat átalányösszegben és Írásban 
teendő, de ezek felbontása előtt esetleges 
szóbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

4. A tervek, árelemzés, költségvetés, 
építési feltételek és szerződésminta a tisza- 
kálmánfalvai plébániák irataiban d. e. 8—12-ig, 
és d. n. 2—5-ig, továbbá POFIIK Frnö és 
PETROVÁGZ GYFI ,A felsőépitőipariskolaí 
tanároknál (Budapest VII., Thököly-ut 74.) a 
hétköznapi délelőttök alatt megtekinthetők: 
utóbbiaktól bővebb felvilágosítások és költség- 
vetés kivonat is kapható.

5. Az árlejtés f. évi január hó 18-án 
(szombaton) délelőtt 9 órakor a tiszakálmán- 
falvai plébániahivatalban tartatik meg.

fi. Az építtető fenlartja a jogot, hogy 
a pályázók közül bármelyiket választhassa, 
esetleg valamennyit mellőzhesse.

Tiszakálmánfalva, 1908. január 3.

FfliLLÄ m&E,
8—2—2 lelkész.

Egjj? dohos ára 6Ö fillér. 
Csak RÉTI? Y-f éléit fogadlmnk el.

a l: C7
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POLITIKAI IIA VISZEM LE.

—- A LEGKADIKÁLISAMII MAGYAR ÚJSÁG. —

SZERKESZTI
Dr. PATAJ SÁADOH ügjxétUí ZONBOIt.

Magyarország függetlenségi törekvéseinek

'. Ä BsrjSiiHlümőSjfo és v 
>4 SegoScsübü éEcSagi L

Szerkeszti: KELTÁI JENŐ.
Fömunkatársak: Ambrus Zoltán, 
Molnár Ferenc, Herczeg Ferenc, 

Ignotus, Szomori Dezső, zm
Ké|H‘l javát : l.invk EajoN, VvNztrtivz.v 
Maiié. I*auliiii lléln. Eeilts. Yiuláhz, 
» rilr.y. Oláh. Stile, ( sukásü). Kotier 
________ éN Kondor rajzolja. ZZZZZZZ

Péntek délben 
fapjak a f|f 
vidéki elő- M 
fizetők a Íz

már kézhez

IIEZ-I

és az emberiség szociális haladásának üssze- 
egyeztetője. Igazságügyi, társadalmi és irodalmi 
félszegségek, hibák ostorozója. Minden irányban 
demokrata, radikális, szabadon gondolkodó 
folyóirat.

Előkelő munkatársakkal, népies hanggal, 
tisztességes modorral.

Hirdetései olcsók és állandó értékűek.
Egy egész oldal hirdetési ára 1 hóra 

20 kor., egész évre 200 korona.

Egész évre I forint.

2300. sz. 1907.
Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 Kor, Negyedévre 1K 50 f 
Félévre 3 Kor. Egy hóra 50 fillér
E$y szikii ára 5 kr, (10 UH,)

Friss, vipajkos eredeti, 
eleven, érdekes, bátor, disze- 
9 sen illusztrált heti élclap.»

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld
a FIIMBIJSSZ kiadóhivatala

pályázati hirdetmény
a Sajkásgyövgye községben 1000 

korona évi fizetéssel javadalmazott I. 
irnoki állásra.

Az okmányolt pályázati kérvények 
a zsablyai járás főszolgabirájához folyó 
évi február hó 10-ig nyújtandók be. 

Zsablya, 1908. január 3.
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS,

7—2—2 főszolgabíró.
Z»mb#r. Bitisruiann Níndsi *i fi* Sonyt- íi kínysmdíjiból.


